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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mektupta:" Ben Medya Aslan Kayseri Kadın Kapalı Cezaevi'nde
kalmaktayım. Cezaevlerinde birçok hak ihlali olduğu bir gerçekliktir. Lakin bu ihlallerin
üzerinde durulmuyor, taleplerimiz dikkate alınmıyor, sosyal ve fiziki yaşamımıza kast ediliyor.
Öyle bir raddeye geldi ki cezaevlerinde tabut tabut cenazeler çıkıyor ama kamuoyunda gündem
dahi yapılmıyor. Cezaevlerinde kasıtlı ihlal ve can kayıplarına neden olanların yargılanması
elzemdir. Tüm cezaevlerinde bulunan tutuklu ve hükümlülere uygulanan tecrit koşullarının
kaldırılmasım istiyoruz. Cezaevlerinde bulunan hasta tutsaklarına sağlıklı bir şekilde
tedavilerini yapabilmeleri için acilen serbest bırakılması ve kaldığımız cezaevinde zor cezaevi
şartlarımn ve koşullarımn yetersizliğinden doğru düzgün tedavi olamayan kronik ve sayıca çok
fazla hastalığı bulunan Muhlise Karagüzel, Dilşad Şengül, Gülazer Akın, Hamide Çelik, Güzel
Saraç, Şilan Çetiner, Songül Adın, Nazlı Saglin, Dicle Bozan, Rojbin Yakut, Hacer Halil Yusuf
arkadaşlarımızın tedavi koşulları cezaevi koşullarında mümkün değildir. Bu nedenle acilen
raporları bulunan bu arkadaşlarımızın serbest bırakılmasını istiyoruz. Terörle Mücadele
Kanunu'nun kaldırılmasım istiyoruz. Gizli tanık, açık tanık beyanlarının tek başına delil
sayılmamasını ve tek bu nedenden ceza alanların dosyalarının bozulması ve adil yargılama
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yapılması gerekiyor. Kürtçe ana dilinde iletişim, mektup ve diğer haklarımızın
engellenmemesini istiyoruz. Hastanelerde ve kampüs hastanelerinde kelepçeli muayenelerin
kaldırılmasını istiyoruz. Şartlı tahliyelerin, denetimli serbestliklerin ve erteleme gibi
mahpusların haklarının verilmesini istiyoruz. Kaldığımız cezaevinde hücrede kalan
hükümlülerin şartlarının düzeltilmesini, havalandırma ve spor saatlerinin çoğaltılmasını,
hücrelerine mutfak yapılmasını ve pencerelerinin önündeki tel örgülerinin kaldırılmasını
istiyoruz. Yüzlerce çocuklu anne yargılamaları devam etmesine rağmen çocukları ile beraber
cezaevi koşullarında hüküm almamalarına rağmen keyfi bir şekilde tutuklamyorlar. Denetimli
serbestlik, ev hapsi gibi maddelerinden yararlanılması gerektirecek maddelerden
yararlandırılmasını istiyoruz. Açık görüş saatinin 1.5 saat - 3 saat yapılması, telefon saatinin
30 dakika olması ve görüntülü arama hakkımızın verilmesini istiyoruz. Haftalık 10 saat olan
sohbet hakkının verilmesi, spor saatinin arttırılmasını istiyoruz, istediğimiz yayın organından
yararlanma hakkımızın geri verilmesini istiyoruz. Kantin fahiş fiyatlarının düşürülmesi her şeyi
kantinden alma zorunluluğunun kaldırılmasını istiyoruz. Cezaevi içinde iç postanın olması ve
ücretsiz yapılmasım istiyoruz. Dış güvenlikten sorumlu olan askerlerin ideolojik yaklaşarak
tutuklu ve hükümlüler üzerinde keyfi uygulamalar dayatması, korku yaratıp ve tehdit etmesinin
son bulmasım istiyoruz. Cezaevinde sık sık yapılan aramalar, hiçbir eğitsel, sosyal aktivitelerin
olmaması, kurslann açılmaması, personellerin hakaret içeren üslupları, bağırmaları, tehditleri
söz konusudur. Zorunlu yapılan şevke rağmen eşyalarımızı yanımıza alamıyoruz ve sonradan
parası bizden kesilmek üzere kargo olarak yollanması ciddi bir sorundur ve bu sorunun ortadan
kaldırılmasını istiyoruz. Açık ve kapalı aile görüşlerinde hem eşya almak hem eşya vermek
istiyoruz. Açık görüşten açık görüşe zar zor gelen ailelere kargo ile eşya gönderimi
dayatmasının son bulmasını istiyoruz. Arkadaş görüşlerinde oluşturulan engellerin
kaldırılmasını istiyoruz. 3 kişilik fotoğraf çekme zorunluluğunun kaldırılmasını istiyoruz.
Yazılı kıyafet yasağının kaldırılmasını, koğuşlara çamaşır makinesinin verilmesini istiyoruz. ''
iddiaları yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Hasta mahpuslar ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa

bunlar nelerdir?

3) Cezaevlerinden hasta mahpus ölümlerinin daha fazla yaşanmaması amacıyla
bakanhğımzın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

4) Cezaevlerinde bulunan tutuklu ve hükümlülere uygulanan tecrit koşullarının
kaldmlması ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

5) Bakanlığınızın gizli tamk beyanlarının delil sayılmayıp ceza alanların dosyalarının
yeniden yargılanması amacıyla yapmış olduğunuz çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

6) Mahpusların Kürtçe ana dilinde iletişim, mektup ve diğer haklarını elde etmeleri
amacıyla bakanhğımzın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

7) Mahpusların hastanele ziyaretlerinde kelepçeli muayenelerin kaldırılması ile
bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

8) Çocuklu anne yargılamalarında hüküm almamış kadın mahpusların denetimli serbestlik
çerçevesinde tutuklanmamaları için bakanlığınızın çalışmaları var mıdır?



Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

9) Mahpusların açık görüş ve telefon saatlerinin arttırılıp aynmsız bir şekilde tüm
mahpusların görüntülü arama hakkından faydalanması için bakanlığınızın yapmış
olduğu çalışmalar var mıdır?

10) Kayseri Kadın Kapalı Cezaevinde haftalık 10 saat olan mahpusların sohbet hakkının
verilmesi ve spor saatinin arttırılması ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar
var mıdır? Varsa bımlar nelerdir?

11) Kayseri Kadın Kapalı Cezaevinde kantin fiyatlarının pahalı olduğu iddiası doğru
mudur? Eğer bu iddia doğruysa cezaevi idaresinin fiyatları düşürmek için yapmış
olduğu çalışmalar var mıdır? Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü cezaevi kantinlerinin
satış fiyatlarım incelemekte midir?

12) Kayseri Kadın Kapalı Cezaevinde iç postanın olması ve ücretsiz yapılması ile ilgili
bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?

13) Son 5 yılda cezaevlerindeki ihlaller ile ilgili tarafınıza iletilmiş şikayet sayısı kaçtır?
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